

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## В Швейцарии судили фальшивомонетчика | Le faux-monnayeur a été traduit en justice en Suisse

Author: Татьяна Гирко, [Беллинцона](#), 07.05.2015.



© Keystone

Один из трех обвиняемых в краже банкнот достоинством 1000 франков в типографии Orell Füssli предстал перед Федеральным уголовным судом (TPF) в Беллинзоне.

|

L'un des trois accusés de vol des billets de 1000 francs chez Orell Füssli comparait devant le Tribunal pénal fédéral (TPF) à Bellinzona.

Le faux-monnayeur a été traduit en justice en Suisse

Первая партия швейцарских банковских билетов была напечатана в Лондоне и выпущена в обращение Национальным банком в 1911 году, говорится на сайте Федерального департамента полиции (fedpol), отслеживающего, среди прочего, появление подделок в обороте. Более ста лет назад денежные знаки доставляли в Швейцарию на корабле и поездом, и основной задачей полицейского управления была охрана ценного груза от вооруженных банд и других мошенников.

Сегодня изготовлением швейцарских франков занимается цюрихская типография Orell Füssli, использующая специальную бумагу производства граубюнденской компании Landqart, чернила мирового лидера в этой области SICPA и суперсовременные технологии. Примечательно, что по [данным fedpol](#), швейцарские франки не пользуются большой популярностью среди профессиональных фальшивомонетчиков. Тем более необычным оказалось дело, подробности которого [стали известны](#) осенью 2013 года.

Напомним вкратце, что речь идет о краже из типографии Orell Füssli 1000-франковых купюр, не прошедших полный цикл производства. В частности, на некоторых банкнотах отсутствовали серийный номер (который злоумышленники позже ставили самостоятельно) или специальный защитный элемент Microporf® в виде нанесенного лазером номинала купюры. Такие детали невозможно разглядеть невооруженным глазом, поэтому шансы обычных пользователей обнаружить подделку были близки к нулю.

К чести Orell Füssli, типография взяла на себя все расходы по возмещению номинальной стоимости недействительных купюр, подлинность которых их владельцы могли проверить в отделениях банков или полицейских управлениях. По оценкам швейцарской прокуратуры, всего в оборот попали 1800 фальшивых банкнот.

На этой неделе в Беллинзоне прошло слушание дела, в рамках которого одному из бывших сотрудников Orell Füssli, 44-летнему немцу ливанского происхождения, была предъявлено обвинение. Его подозревали в краже 84 купюр достоинством 1000 франков, не прошедших полный цикл производства, за период с марта 2012-го по сентябрь 2013 года.

Следствие полагало, что мужчина иногда забирал домой банкноты без серийного номера, который он затем наносил в домашних условиях при помощи струйного принтера. Доведя практически до совершенства купюры в ходе микроперфорации, злоумышленник успел реализовать около 60-65 банкнот, 43 из которых попали в руки полиции. «Я был одержим дьяволом», - объяснил он, признав свою вину.

Обвиняемыми по делу проходят еще два человека, однако, по информации информагентства ATS, они не связаны с первым представшим перед судом подозреваемым, который уже провел 79 дней в камере предварительного заключения. Среди предъявленных обвинений – подделка денежных знаков, кража, мошенничество и реализация фальшивых купюр.

По данным ATS, прокурор требовал для бывшего сотрудника Orell Füssli 28 месяцев тюремного заключения, из которых 20 месяцев условно. Таким образом, с учетом предварительного заключения, злоумышленнику осталось бы провести за решеткой лишь полгода. Вчера стало известно, что фальшивомонетчик был осужден два года условно.

Добавим, что в соответствии с последними данными fedpol, в 2014 году в Швейцарии были изъяты из оборота:

- 81 фальшивая купюра достоинством 1000 франков (+14 простых цветных копий),
- 408 банкнот по 200 франков (+187 копий),
- 917 банковских билетов по 100 франков (+109 копий),
- 505 денежных знаков по 50 франков (+61 копия).

Самыми популярными подделками оказались 50 EUR (1408 штук) и 100 USD (1399 штук), изготовленные при помощи офсетной печати. В статистику также попали 5000 рублей (3 офсетных варианта + 1 цветная копия) и по одной купюре достоинством 1000 и 500 рублей. Будьте бдительны!

[фальшивые франки](#)

[меценаты в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Осторожно, 1000 швейцарских франков!](#)

[Коррупция и отмывание денег на мушке у швейцарского fedpol](#)

[Купюры в 1000 швейцарских франков – под подозрением](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/news/economie/v-shveycarii-sudili-falshivomonetchika>